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Protokół Nr XVI/2025 
z obrad szesnastej sesji Rady Powiatu Tucholskiego, 

która odbyła się 19 grudnia 2025 r.  
 

Miejsce posiedzenia: sala 312 Starostwa Powiatowego w Tucholi, ul. Pocztowa 7 

Obrady rozpoczęto 2025-12-19 o godzinie 09:00, a zakończono o godzinie 10:07 tego samego 
dnia. 

Sesję prowadziła pani Ilona Lesikowska – Przewodnicząca Rady Powiatu. 

Ze szczegółowym przebiegiem sesji można zapoznać się na stronie 
https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja  

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Justyna Banaszek-Turzyńska 
2. Tomasz Bonk 
3. Krzysztof Dereszyński 
4. Aleksander Fennig 
5. Waldemar Kierzkowski 
6. Eugeniusz Kłopotek 
7. Jerzy Kowalik 
8. Dariusz Kwaśniewski 
9. Ilona Lesikowska 
10. Antoni Lewandowski 
11. Krzysztof Łukaszewicz 
12. Sławomir Majnert 
13. Michał Mróz 
14. Anita Muzioł 
15. Andrzej Myszkowski 
16. Andrzej Pruszak 
17. Andrzej Urbański 

W sesji wzięli również udział: 

p. Zofia Łącka - Skarbnik Powiatu 

p. Tomasz Sobiecki   - Radca prawny 

p. Jacek Lorczak - Sekretarz Powiatu 

Media: Tygodnik Tucholski, BoryTucholskie24.info,  

 

Ad. 1. 

Przewodnicząca otworzyła obrady XVI sesji Rady Powiatu Tucholskiego. Poinformowała, że 
obrady sesji są transmitowane online. Powitała osoby obecne na sesji i zaproszonych gości.  

 

https://powiattucholski.esesja.pl/transmisja
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Ad. 2.  

Przewodnicząca poprosiła o stwierdzenie kworum. Poinformowała, że na 17 radnych 
ustawowego składu Rady, w sesji uczestniczy 17 radnych. Rada może obradować i podejmować 
prawomocne uchwały.  

Lista obecności wraz z raportem obecności w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 3. 

Do porządku obrad zgłoszono następujące zmiany: 

Starosta Andrzej Urbański złożył wniosek, aby w punkcie 11 wprowadzić projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu Tucholskiego, które w 2025 roku nie wygasają 
z upływem roku budżetowego. Kolejne punkty uzyskają kolejne numery.  

Radni nie zgłosili innych propozycji zmian.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad wraz ze zmianami.   

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przyjęty porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji.  

2.  Stwierdzenie prawomocności obrad – kworum. 

3.  Zgłaszanie propozycji zmian do porządku obrad. 

4.  Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

5.  Sprawozdanie z pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025. 

7.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033. 

8.  Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2033. 
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9.  Uchwalenie budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026: 

 a) przedstawienie ostatecznej wersji budżetu, z uwzględnieniem autopoprawek Zarządu 
Powiatu, 

 b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

 c) przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady, 

 d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków Komisji, 

 e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie, 

 f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026. 

10.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu Tucholskiego, które 
w 2025 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 
2026. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady 
Powiatu Tucholskiego na 2026 r. 

14.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 
2025. 

15.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2026. 

16.  Składanie zapytań i interpelacji. 

17.  Wnioski i oświadczenia radnych. 

18.  Zamknięcie sesji. 

Ad. 4. 

Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego: 

Przewodnicząca poinformowała, że protokół został udostępniony w Biurze Rady Powiatu oraz 
przekazany na skrzynki elektroniczne radnych. Do czasu sesji Radni nie zgłosili uwag do 
protokołu. Zapytała, czy radni mają jakieś uwagi. 

Radni nie mieli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół z XIV sesji Rady Powiatu Tucholskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
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ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad. 5. 

Do sprawozdania z pracy Zarządu w okresie między sesjami głos zabrał: 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił sprawozdanie uzupełniające, które znajduje się 
w załączeniu do oryginału protokołu.  

Radni nie mieli pytań do sprawozdania. 

Ad. 6. 

Do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 głos zabrali: 

Skarbnik Zofia Łącka przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian 
budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2025 oraz do projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 
2033.  

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu 
Tucholskiego na rok 2025 wraz z autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/123/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 7.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033 głos zabrali: 

Przewodnicząca poinformowała, że do tej uchwały również jest autopoprawka, którą pani 
Skarbnik omówiła. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2025 – 2033 wraz 
z autopoprawką 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/124/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 8. 

Do punktu dotyczącego uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2033 głos 
zabrali: 
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Przewodnicząca poinformowała, że w materiale znajduje się autopoprawka do projektu uchwały 
oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Skarbnik Zofia Łącka poinformowała, że autopoprawki zostały omówione na wspólnym 
posiedzeniu Komisji.  

Przewodnicząca dodała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej jest pozytywna. Następnie 
poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2026 – 2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/125/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 9. 

Do punktu: Uchwalenie budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026 głos zabrali: 

a) przedstawienie ostatecznej wersji budżetu, z uwzględnieniem autopoprawek Zarządu 
Powiatu 

Przewodnicząca poinformowała, że w materiale sesyjnym znajduje się autopoprawka do 
projektu uchwały.  

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej 

Przewodnicząca poinformowała, że pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej 
znajduje się w materiale sesyjnym.  

c) przedstawienie opinii poszczególnych Komisji Rady 



7 

Wygenerowano za pomocą app.esesja.pl 

2026-01-14 11:58:18 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Radny Dariusz Kwaśniewski poinformował, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. 

Przewodnicząca poinformowała, że opinie zamieszczone są również w materiale sesyjnym. 

d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków Komisji 

Starosta Andrzej Urbański przedstawił projekt budżetu po autopoprawkach i wszystkich 
zmianach. Poinformował, że jest to budżet dobry. Zaplanowano inwestycję z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg. Jest to już drugi taki budżet po Polskim Ładzie, który wymaga 
zaangażowania dużych środków własnych, aby te wszystkie zadania inwestycyjne zapewnić. 
Zarząd liczy na to, że w trakcie roku będzie mógł zwiększyć wydatki na zadania inwestycyjne. 
Zwrócił uwagę na zwiększoną kwotę na konkurs dla organizacji pozarządowych. Podziękował 
za pozytywne opinie Komisji i zarekomendował głosowanie za przyjęciem budżetu. 

e) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie 

Radny Eugeniusz Kłopotek podzielił opinie poszczególnych Komisji i stanowisko Zarządu 
Powiatu co do przyszłorocznego budżetu. Poprosił o wyjaśnienie dla mieszkańców następującej 
kwestii. Wykonanie dochodów i wydatków na koniec bieżącego roku jest w dochodach o ponad 
11 milionów większe w stosunku do założeń planu. Dochody na 2026 r. są zaplanowane wyższe 
o 3 % w stosunku do planu na rok 2025, ale w stosunku do wykonania o ponad 8 % niższe. Na 
Komisjach to zostało wyjaśnione, ale prosi, aby wyjaśnić to mieszkańcom. 

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że wynika to między innymi ze zwiększeń w trakcie 
roku, które otrzymuje Powiat np. decyzjami Wojewody. Głównymi przyczynami są jednak 
zadania inwestycyjne, o których decyzje podejmowane są w trakcie roku.  

Radny Krzysztof Dereszyński zacytował wypowiedź z sesji Rady Gminy Chojnice i wyraził 
życzenie, aby w przyszłym roku nie zabrakło gliny, z której będziemy lepić planowane garnki, 
aby przedsiębiorcy prowadzący działalność na terenie Powiatu rozwijali swoje firmy i tym 
samym polepszali konkurencyjność. Życzył, aby również mieszkańcom chciało się działać 
w zakresie prokreacji, aby w perspektywie następnych lat polepszyła się demografia.  

Radny Michał Mróz poinformował, że wstrzyma się od głosu nad tym budżetem. Wyjaśnił 
powody swojej decyzji. Zwrócił uwagę na podjętą uchwałę w sprawie linii komunikacyjnych, 
gdzie z 12 linii pozostało 8. Druga sprawa dotyczy dysproporcji środków na oświatę i kwoty, 
którą należy dołożyć na oświatę. Uważa, że za mało jest poświęconych środków na utrzymanie 
substancji. Powiat musi być przygotowany w nowoczesnej bazie dydaktycznej, aby przyciągnąć 
uczniów. Uważa, że to czas, aby zainwestować w przyszłość naszej oświaty.  

f) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2026 
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Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2026 wraz z autopoprawkami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Anita Muzioł, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Michał Mróz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/126/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 10. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego 
zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej w Tucholi głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji 
przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Tucholi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/127/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 11. 

Do projektu uchwały w sprawie ustalenia wydatków budżetu Powiatu Tucholskiego, które 
w 2025 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego nie wniesiono uwag.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków 
budżetu Powiatu Tucholskiego, które w 2025 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/128/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 12. 

Do projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Tucholskiego na rok 
2026 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała plan pracy.  

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Radna Anita Muzioł poinformowała, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy 
Rady Powiatu Tucholskiego na rok 2026. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Anita Muzioł, Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XVI/129/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 13. 

Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 
Tucholskiego na 2026 r. głos zabrała: 

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie kworum. W sesji uczestniczy 16 radnych. Radna Anita 
Muzioł opuściła obrady. Następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Tucholskiego na 2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Anita Muzioł 

Uchwała Nr XVI/130/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 14.  

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 
finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację 
zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2025 głos zabrali: 
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Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Krzysztof Dereszyński poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób 
niepełnosprawnych na rok 2025. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Anita Muzioł 

Uchwała Nr XVI/131/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 15.  

Do projektu uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową 
i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2026 głos zabrali: 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska poinformowała, że Komisja Finansów, Gospodarki, 
Rolnictwa i Leśnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Radny Krzysztof Dereszyński poinformował, że Komisja Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Aleksander Fennig poinformował, że Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie określenia zadań i wysokości 
środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 
rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2026. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Justyna Banaszek-Turzyńska, Tomasz Bonk, Krzysztof Dereszyński, Aleksander Fennig, 
Waldemar Kierzkowski, Eugeniusz Kłopotek, Jerzy Kowalik, Dariusz Kwaśniewski, Ilona 
Lesikowska, Antoni Lewandowski, Krzysztof Łukaszewicz, Sławomir Majnert, Michał Mróz, 
Andrzej Myszkowski, Andrzej Pruszak, Andrzej Urbański 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Anita Muzioł 

Uchwała Nr XVI/132/2025 w załączeniu do oryginału protokołu. 

Ad. 16. 

Radni nie złożyli zapytań i interpelacji. 

Ad. 17. 

Wnioski i oświadczenia radnych: 

Radny Andrzej Myszkowski podziękował Zarządowi Dróg i Zarządowi Powiatu za 
niespodziankę w Bysławku, tj. za wyremontowanie drogi i położenie nowego asfaltu.  

Radny Andrzej Pruszak złożył wniosek od użytkowników drogi Śliwice – Rosochatka 
o oznakowanie skrajni drogi liniami oraz odnowienie skrajni między Łosinami i Tucholą. 
Zapytał, czy byłaby możliwość zakupu defibrylatora AED wraz z kapsułą i umieszczenia go 
przy Starostwie.  

Starosta Andrzej Urbański nawiązał do wypowiedzi radnego Myszkowskiego i poinformował, 
że dobiegają końca remonty cząstkowe. Wydaje się, że to będzie bardzo skuteczna naprawa. 
Dodał, że większość prac drogowych dobiega końca. Omówił kwestię zrealizowanego zadania 
na drodze Cekcyn – Rudzki Most. Ma nadzieję, że uda się pozyskać środki na dokończenie 
„Napoleonki” w sześciometrowym standardzie. Korzystając z okazji życzył, aby przyszły rok 
był spokojniejszy. Podziękował radnym za sprawne przyjęcie budżetu i za zaufanie w ciągu roku 
podczas wprowadzania zmian. Życzył, aby w przyszłym roku było jak najwięcej okazji do 
wprowadzania nowych zadań i spokojnej realizacji budżetu. 

Wicestarosta Jerzy Kowalik udzielił odpowiedzi radnemu Pruszakowi odnośnie defibrylatora. 
Pan Sekretarz już się tym zajmuje. Poinformował, że będzie ustawiony tu generator prądu. 
Dodał, że w najbliższym czasie będzie to zrealizowane. Ma się to znaleźć też w pozostałych 
placówkach powiatowych.  

Radny Krzysztof Dereszyński poinformował, że mieszkańcy Słupów są wdzięczni za to, że po 
długich latach oczekiwań mają bezpieczny kawałek chodnika. Pochwalił Zarząd za decyzję 
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dotyczącą zakupu tzw. patchera. Poprosił o informację o bieżącym statusie dotyczącym projektu 
obwodnicy Tucholi. Wie, że jest komunikacja z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Zapytał 
o kwestie związane z warunkami geologiczno-inżynierskimi związanymi z projektowaną 
obwodnicą.  

Starosta Andrzej Urbański zwrócił się z prośbą do radnych, aby mówić mieszkańcom o różnych 
możliwościach napraw i technologiach. Mieszkańcy muszą też zrozumieć, że inaczej się tego 
zrobić nie da i trzeba wykazać trochę tolerancji, ostrożności przy naprawach. Poinformował, że 
w tym roku było bardzo dużo problemów. W miejscach gdzie są ograniczenia związane 
z remontami jest problem z przestrzeganiem przepisów. Pracownicy boją się pracować, bo 
samochody nie zachowują bezpiecznej prędkości. Odnośnie obwodnicy poprosił o głos pana 
Jerzego Kowalika. 

Wicestarosta Jerzy Kowalik poinformował, że wspólnie z Burmistrzem Tucholi uczestniczy 
w spotkaniach dotyczących obwodnicy Tucholi. Na ostatnim spotkaniu rozmawiano na temat 
przekazania ciągów dróg wojewódzkich, które są w tej chwili w granicach administracyjnych 
Gminy Tuchola poziom niżej. Przebieg obwodnicy jest znany, był przedstawiany na spotkaniu 
z projektantami. Okazuje się że 12 lub 13 km dróg zostanie przekazanych z jurysdykcji Zarządu 
Dróg Wojewódzkich do Powiatu, a potem do pana Burmistrza. Dodał, że trwają rozmowy w tej 
sprawie. Przedstawił, które fragmenty dróg zostaną przekazane przez Zarząd Dróg 
Wojewódzkich. Przypomniał, że było to przerabiane już w miejscowości Płazowo, kiedy droga 
wojewódzka ominęła miejscowość. Poinformował, że projektowanie obwodnicy jest w biegu, 
trwają konsultacji między innymi dotyczące ustawienia drogowskazów. Osobiście nie widzi 
żadnych zagrożeń. 

Starosta Andrzej Urbański dodał, że takie przekazanie dróg w dół zawsze budzi 
zainteresowanie. Samorządy mają swoje problemy, których często nie są w stanie finansowo 
rozwiązać, a otrzymają kolejne drogi. Podsumowując, stwierdził, że cieszy się z tempa pracy 
Urzędu Marszałkowskiego i Zarządu Dróg Wojewódzkich w tym zakresie. Sprawa 
przekazanych dróg to będzie kwestia porozumienia. 

Radna Justyna Banaszek-Turzyńska wnioskowała o lustro w miejscowości Krajenki przy 
skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą gminną w kierunku Przymuszewa. Podziękowała 
Zarządowi i radnym za wprowadzenie do projektu budżetu inwestycji, która została wykonana 
w miejscowości Kęsowo. Podziękowała również Zarządowi Powiatu i Zarządowi Dróg za dobrą 
współpracę. Dzisiejsze przegłosowanie budżetu wskazuje na to, że radni i Zarząd współpracują 
ze sobą, rozmawiają z wójtami. Takiej współpracy życzyła na następne lata. 

Radny Antoni Lewandowski zapytał w imieniu mieszkańców jak daleko jest sprawa progu przy 
nowym osiedlu w kierunku Zamrzenicy.  

Starosta Andrzej Urbański poinformował, że powstał tam chodnik. Zarząd Dróg przeprowadził 
tam badanie natężenia ruchu. Jest prośba, aby wstrzymać się z tym i przeprowadzić kolejne 
badanie po zakończeniu budowy ronda w Gostycynie. W normalnych warunkach zostanie tam 
sprawdzone natężenie ruchu. Dodał, że podchodzi sceptycznie do progów, ale nie odżegnuje 
się od tego.  

Przewodnicząca złożyła życzenia zdrowych radosnych Świąt Bożego Narodzenia i nadziei 
w nowym 2026 roku.  
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Ad. 18.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła obrady XVI sesji Rady 
Powiatu Tucholskiego. 

Protokołowała:       Przewodnicząca 
                                R a d y   P o w i a t u  

Elżbieta Damasiewicz      

           Ilona Lesikowska 

 

 


